

# 除去不洁过成圣的生活【民5章】

## 引言

以色列人

- 预表属灵的神的儿女
- 对等新约的有形教会

一到四章的清点民数、建立户籍，就相当于是在组建神的有形教会，也相当于是在藉着组建有形教会，开始了神国度的组建工作。

以会幕为中心

神吩咐以色列人安营以会幕为最核心的部位，这会幕是以约柜为中心，神白天借着云柱，晚上借着火柱与他们同在，说明以色列民应当以会幕为中心，也就是说，神的百姓、基督的教会都应当以神为中心，以基督为中心。

会幕四围的利未支派

在会幕的四围是利未支派。他们一方面服侍会幕的各项事工，另一方面代表着以色列人归耶和華為圣。利未人围绕会幕的居住与侍奉，就是象征全以色列人以神为中心的生活与侍奉。因此，利未支派也可以被看作是十二个支派的代表，也就是代表着基督的全教会。

利未支派外围的以色列十二支派

外围的以色列十二个支派，不仅仅是以会幕中心，同时也是以利未人为中心，也就是以教会为中心。这样，就让我们清楚地知道，历世历代所有神的百姓，都应当从民数记前四章中看到这属灵的一幕，就是以神为中心的生活，以及以教会为中心的生活。

小结

民数记的前四章就是论到组建教会的准备工作，当这个工作完成之后，也就相当于在组织方面告一段落，后面的这几章圣经主要是论到以神为中心，以及以教会为中心的以色列人，应当怎样过分别为圣的生活。民数记第五章就是论到如何过分别为圣的成圣生活。

## 洁净营地【民5：1-4】

民数记与利未记的区别与联系

民数记是组建教会、牧养教会、管理教会的真理，那么，这卷书也就是在应用前面出埃及记和利未记中所规定的一些律法的条例，即将它们应用于以色列人的生活中。所以，就会有一些经文和前面的经文重复，这些重复经文的不同之处，在于前面是条例的制定，而民数记所强调的乃是条例的应用与实践。

“不洁净”指向地是灵魂的不洁

当我们看到民数记在应用洁净与不洁净条例的时候，对于历世历代的圣徒来说，应当想到这里所说的“不洁净”主要是指着人灵魂的不洁，而非身体不洁。

“出到营外”

查考【林后7：1】

“出营外去”在【民5:1-4】中出现了三次。先从1-4节看其字面的意思，如果连有皮肤病的、漏症的，以及摸过死尸的，都要让他们出到营外，不能与以色列人同住，免得污秽全营；既然上帝是如此重视祂百姓的圣洁生活，那么，我们作为神所救赎的百姓，教会中的一员，不仅仅要追求除去在外表身体的行为上可见的污秽之罪，过外在可见的圣洁生活，也应当除去那内在的，即心里的一切污秽之罪，追求过圣洁的生活，过敬畏神、得以成圣的生活。

## 偿还罪债【民5：5-10】

“常犯的罪”

“常犯的罪”着重是指那些有亏负别人的罪，或者说是在财务之类方面有亏欠别人的罪。

处置方法——【民5：7】

查考【路19：8-10】

撒该的例子

耶稣的意思并不是说，偿还成为得救的条件。但一个真正蒙恩得救，被主耶稣基督所寻找、拯救、得到救恩的人，必然会结出圣灵的果子，即带着爱神爱人的心，为亏负别人而加倍地偿还。

## 疑妻不忠【民5：11-31】

本段圣经的主要用意

查考【路18：11-12】【诗143：1-2】【路18：13-14】【加5：19-21】【太5：27-28】【弗4：31-32】

从这一段圣经中，可以看得出，神非常重视夫妻之间的美好关系，因为从起初设立婚姻，一直到启示录，神一直都是在用婚姻来言说祂与教会的关系。所以，这一段圣经并不是在指教人如何为他人定罪，更多的是如何借着这样的方式，即正式、严肃的宣誓仪式，来消除他们彼此之间的误会，使他们能够和好如初，彼此相爱。这才是本段圣经的主要用意。

## 思考问题

- 1、以色列人两层属灵含义是什么？
- 2、如何从【民1章-4章】看神国度的组建工作？
- 3、本讲让我们看到了《利未记》与《民数记》有着怎样的区别与联系？
- 4、“不洁净”更重要地是指哪方面的不洁净？
- 5、【民5：11-31】本段圣经对婚姻的教导的主要用意是什么？